



न्यूज डायरी

भारत ने बांग्लादेश से दूसरा टेस्ट भी जीता

मीरपुर। आलराउंडर आर अश्विन (42 नाबाद) और श्रेयस अय्यर (29 नाबाद) के बीच आठवें विकेट के लिये 71 रन की साझेदारी से भारत ने दूसरे और अंतिम टेस्ट के चौथे दिन रविवार को बांग्लादेश को तीन विकेट से हरा कर दो मैचों की श्रृंखला को 2-0 से अपने नाम कर लिया। अश्विन को प्लेयर ऑफ द मैच घोषित किया गया। उन्होंने पहली पारी में 71 रन देकर चार विकेट और दूसरी पारी में 66 रन देकर दो विकेट लिये थे।

लोहरदगा में युवती से सामूहिक दुष्कर्म

लोहरदगा। कुड़ू थाना क्षेत्र की रहने वाली एक युवती के साथ पांच से सात युवकों ने सामूहिक दुष्कर्म किया। युवती ने कुड़ू थाना में गंगरेप का मामला दर्ज कराया है। युवती को मेडिकल जांच के लिए लोहरदगा भेज दिया गया है। सभी आरोपी फरार हैं। युवती के अनुसार यह शनिवार शाम वह मंगेतर से कोलिसमरी बातचीत कर रही थी, इसी बीच सात युवक मोके पर पहुंचे मारपीट कर मंगेतर को भाग दिया और उसके साथ दुष्कर्म किया।

कोडरमा में सड़क हादसा दो की मौत, दो घायल

कोडरमा। मरकच्चो के पिपराडीह में रविवार को सड़क हादसे में दो युवकों की मौत हो गयी। दो अन्य युवक घायल हो गये। एक बाइक पर चार युवक डरनवा के गोबरदहा जंगल पिकनिक मनाने जा रहे थे। इसी क्रम में पिपराडीह के समीप चार पहिया 608 वाहन से टक्कर हो गयी। हादसे में अशु कुमार यादव की मौत हो गयी। शशिकांत कुमार भारती की भी रिस्स पहुंचते ही मौत हो गयी।

सीएम 28 को खादी-सरस मेले का करेंगे उद्घाटन

रांची। राष्ट्रीय खादी एवं सरस महोत्सव का उद्घाटन सीएम हेमंत सोरेन का 28 को करेंगे। यह महोत्सव का समापन आठ जनवरी 2023 को होगा। महोत्सव आम लोगों के लिए सुबह दस बजे से रात के नौ बजे तक खुला रहेगा। रविवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान खादी बोर्ड के सीईओ राखाल चंद्र बेसरा ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि राज्य सरकार की ओर से चलाई जा रही आम जनता के लिए विभिन्न योजनाओं की जानकारी भी महोत्सव में शामिल हुए लोगों को दी जायेगी। इसके लिए 100 से अधिक स्टॉल लगाये जायेंगे।

15 आदिवासी परिवारों ने किया धर्म परिवर्तन

चाईबासा। झारखंड में धर्म परिवर्तन की घटना रुकने का नाम नहीं ले रही है। ताजा मामला कुमारडुंगी प्रखंड के खड्गबांग गांव का है। लालगढ़ क्षेत्र में 15 परिवारों के ईसाई धर्म में शामिल होने का मामला सामने आया है। इससे खफा ग्रामीणों ने उनका सामाजिक बहिष्कार करते हुए उनके जंगल जाने पर भी रोक लगा दी है। ग्रामीणों ने उनके किसी भी सुख या दुख में शामिल नहीं होने का निर्णय लिया है। उनके साथ बातचीत नहीं करने और पूजा स्थलों में जाने से रोक लगा दी है। उन्हें जंगलों से पत्ता, दातून या लकड़ी लेने की अनुमति नहीं दी जायेगी।

अमेरिका में बर्लीन तूफान से 23 की मौत

वाशिंगटन। अमेरिका में शनिवार की शाम तक भीषण बर्लीन तूफान की चपेट में आने से कम से कम 23 लोगों की मौत हो गयी। मीडिया रिपोर्ट में बताया गया है कि ये मौतें ओक्लाहोमा, केंटकी, मिसौरी, टेनेसी, विस्कॉन्सिन, कंसास, नेब्रास्का, ओहायो और न्यूयॉर्क में हुईं।

वाहना आभूषण

योनो (बिक्री)	: 51,500 ₹/10 आम
चांदी	: 72,000 ₹/प्रति किग्रा

मन की बात में मोदी : कोरोना से बचें- मास्क, हाथ धोने जैसी सावधानियों का रखें ख्याल जागरूकता से ही झारखंड-बिहार से कालाजार खत्म होगा

कालाजार और टीबी से मुक्त होने की दिशा में बढ़ रहा भारत

एजेंडी
नयी दिल्ली। पीएम मोदी ने रविवार को मन की बात की में कहा कि कुछ वर्षों में हमने स्वास्थ्य क्षेत्र से जुड़ी कई बड़ी चुनौतियों पर विजय पायी है। सबका काम और टीबी उन्मूलन की दिशा में भी काम कर रहे हैं। उन्होंने कहा, विश्वास है कि झारखंड-बिहार के लोगों के साथ हम कालाजार और टीबी उन्मूलन की दिशा में भी काम कर रहे हैं। उन्होंने कहा, विश्वास है कि झारखंड-बिहार के लोगों के साथ हम कालाजार और टीबी उन्मूलन की दिशा में भी काम कर रहे हैं।



प्रभावित क्षेत्रों के लोगों से भी मेरा आग्रह है कि वे दो बातों का जरूर ध्यान रखें। एक है, बालू मक्खी पर नियंत्रण और दूसरा, जल्द से जल्द इस रोग को पहचान और पूरा इलाज। उन्होंने कहा, साल 2022 की कई सफलताओं में एक सफलता यह भी है कि भारत दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था वाला देश बन गया। एक भारत श्रेष्ठ भारत के लिए भी यह साल याद रखा जायेगा।

एनएचएआइ अधिकारी के खिलाफ सीबीआई जांच शुरू

खबर मन्त्र ब्यूरो
रांची। राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकार (एनएचएआइ) के अधिकारी सदेर आलम के खिलाफ सीबीआई ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। मामले की जांच डीएसपी रूबी चौधरी करेंगी। पटना क्षेत्रीय कार्यालय के मुख्य महाप्रबंधक सदेर आलम के खिलाफ आरसी 0232022 ए 0016 मामला दर्ज किया गया है। उन पर आय से 237.33% अधिक संपत्ति अर्जित करने का आरोप है। सीबीआई ने उन्हें घूस लेते गिरफ्तार किया था। सदेर आलम मूल रूप से यूपी के काजीपुर के रहने वाले हैं। उनका रांची के मोरहाबादी स्थित साईंस सिटी के पास प्रसाद एनक्लेव में प्लेट है। आय से अधिक संपत्ति का हुआ खुलासा- सीबीआई द्वारा जारी आदेशों में कहा गया है कि जुलाई 2021 से सितंबर 2022 के बीच सदेर आलम ने एनएचएआइ मुख्य महाप्रबंधक, क्षेत्रीय कार्यालय पटना के पद पर कार्यरत रहते आय से अधिक संपत्ति अर्जित की। सीबीआई ने यह आरोप लगाया है कि उस समयावधि के दौरान उनकी आय 25,52,056 रुपए थी। इसमें कृषि भूमि से होने वाली आय भी शामिल थी, जबकि इसी अवधि के दौरान उनकी अर्जित संपत्ति 71,01,250 बतायी गयी, जो उनकी आय से 237.33% अधिक है।

आदिवासी क्षेत्रों में बांस के कुशल कारीगर

पीएम ने कहा कि देश के अनेक क्षेत्रों में बांस से अनेक सुन्दर और उपयोगी चीजें बनायी जाती हैं। विशेष रूप से आदिवासी क्षेत्रों में बांस के कुशल कारीगर, कुशल कलाकार हैं। जब से देश ने बैम्बू से जुड़े अंग्रेजों के जमाने के कानूनों को बदला है, इसका एक बड़ा बाजार तैयार हो गया है। आदिवासी समाज के लोग बैम्बू से कई खूबसूरत उत्पाद बनाते हैं। बैम्बू से बनने वाले बाँक्स, कुर्सी, चायदानी, टोकरियाँ, और ट्रे जैसी चीजें खूब लोकप्रिय हो रही हैं। यही नहीं, ये लोग बैम्बू घास से खूबसूरत कपड़े और सजावट की चीजें भी बनाते हैं। इससे आदिवासी महिलाओं को रोजगार भी मिल रहा है, और उनके हुनर को पहचान भी मिल रही है। हमें भी उन्हें सजाने-सर्वारने और संरक्षित करने के लिए निरंतर काम करना चाहिए। हम खुद भी ऐसे स्वदेशी और स्थानीय उत्पाद इस्तेमाल करें और दूसरों को भी ये उपहार में दें। इससे हमारी पहचान भी मजबूत होगी, स्थानीय अर्थव्यवस्था भी मजबूत होगी, और बड़ी संख्या में, लोगों का भविष्य भी उज्ज्वल होगा।

वीर शहीद निर्मल दा ने अलग राज्य आंदोलन को दी थी धार : हेमंत शहीदों के सपनों के अनुरूप बना रहे झारखंड : मुख्यमंत्री

खबर मन्त्र ब्यूरो
रांची। जमशेदपुर। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि उनकी सरकार शहीदों के सपनों और अरमानों के अनुरूप झारखंड बना रही है। वीर शहीद निर्मल महतो को उनकी जयंती पर आज पूरा राज्य उन्हें याद और नमन कर रहा है। वे झारखंड अलग राज्य आंदोलन के प्रणेता थे। उन्होंने अपनी नेतृत्व क्षमता से झारखंड अलग राज्य आंदोलन और संघर्ष को ताकत और धार दी थी। इस खातिर उन्होंने अपनी कुर्बानी भी दे दी। झारखंड के लोग उनके योगदान को कभी भुला नहीं सकते हैं। हमें उनके सपनों और का नवनिर्माण करना है। मुख्यमंत्री बताते पद चिन्हों पर चलकर राज्य ने शहीद निर्मल महतो के 72वें

झारखंड के लिए कई वीरों ने दी शहादत

सीएम ने कहा कि दिशोमगुरु शिबू सोरेन के नेतृत्व में झारखंड को अलग राज्य का दर्जा दिलाने के लिए कई वीरों ने अपने शहादत दी थी। आज हम उन शहीदों के सपनों के झारखंड का निर्माण करने का काम कर रहे हैं। झारखंड सरकार राज्य आंदोलन के वीर शहीदों को पूरा सम्मान और अधिकार देने के लिए सरकार कृत संकल्पित है। शहीदों के आश्रितों को पेंशन के साथ नौकरियों में क्षैतिज आरक्षण समेत कई अन्य सुविधाएं देने का निर्णय लिया है। यहां के आदिवासी, दलित, पिछड़े, गरीब, किसानों के जीवन स्तर में सुधार लाने के लिए कई कल्याणकारी योजनाएं लागू की गयीं हैं। जिस प्रकार हमारे आंदोलनकारियों ने सामंतवाद के खिलाफ आंदोलन कर अपने बाँते रखीं, उसी प्रकार हमें वंचितों, शोषितों, असहाय, गरीब एवं समाज के पिछड़े वर्ग के हक अधिकार के लिए अपने आवाज बुलंद करना है। इस अवसर पर कल्याण मंत्री चंपाई सोरेन, स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता, विधायक राम दास सोरेन, सविता महतो, समीर मोहंती, संजीव सरदार, मंगल कालिंदी व बड़ी संख्या में आम जनता उपस्थित थे।

जन्मदिन के अवसर पर रविवार को जमशेदपुर के कदमा, उलियान स्थित प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धांजलि दी। सीएम ने

छह गंभीर, रिस्स रेफर, गया से हुंडरू फॉल घूमने आ रहे थे

सीसा को तोड़कर बच्चों को बाहर निकाला। गंभीर रूप से घायलों में शुभम कुमार, संदीप कुमार, नेहा कुमारी, ललिता कुमारी, पंकज कुमार, कुमकुम कुमारी, रोबिन कुमार, रेणु कुमारी, प्रदीप कुमार, रंजीत कुमार, राहुल कुमार व पुष्पक कुमारी शामिल है। ग्रामीणों ने बिस्किट और पानी पहुंचाया : घटना की जानकारी मिलते ही स्थानीय ग्रामीण पानी का बोतल और बिस्किट लेकर बच्चों को दिया। ग्रामीण रमन कुमार व ताहीर ने बच्चों को डॉक्टर के पास पहुंचाने में सहयोग किया। घटना के बाद चालक व खलासी फरार ही गए। इधर पुलिस ने क्रेन बुलाकर बस को जबरन कर लिया है।

राजधानी में क्रिसमस की धूम



तजाकिस्तान में फंसे 44 मजदूर आज पहुंचेंगे दिल्ली

वतन वापसी पर मददगारों के प्रति जताया आभार

खबर मन्त्र ब्यूरो
रांची। तजाकिस्तान में फंसे झारखंड के 44 मजदूरों की सोमवार को वतन वापसी होगी। मजदूर सुबह 10:50 बजे उड़ान भरेंगे और 12:50 बजे दिल्ली पहुंचेंगे। वतन वापसी को लेकर उनके परिजनों में काफी खुशी है। ये सभी मजदूर गिरिडीह, हजारीबाग व बोकारो जिले के हैं। मजदूरों ने सोशल मीडिया के माध्यम से एक वीडियो शेयर कर वतन वापसी की गुहार लगायी थी।

जान प्रतिनिधियों ने पहल की और अब वे अपने घर लौट सकेंगे। इसके लिए फिर वीडियो भेजकर उन्होंने आभार व्यक्त किया है। उल्लेखनीय है कि पैसे कमाने के लिए दलालों के चक्कर में ये मजदूरों तजाकिस्तान पहुंच गये थे।

यहां समय पर तनखाह नहीं मिलने से उन्हें खाने-पीने में परेशानी होने लगी। इसकी जानकारी मजदूरों ने एजेंट को मोबाइल पर देने की कोशिश की, हालांकि, एजेंट ने मजदूरों का कॉल कभी रिसीव नहीं किया। (शेष पेज 11 पर)

सभी गिरिडीह, हजारीबाग व बोकारो के हैं सत्ता को सेवा का जरिया बनार्यें, संगठन को सशक्त करें : बंसल

खबर मन्त्र ब्यूरो
रांची। भाजपा के राष्ट्रीय महामंत्री सुनील बंसल ने कहा है कि सत्ता को सेवा का माध्यम बनाने की जरूरत है। श्री बंसल रविवार को पार्टी मुख्यालय में प्रदेश कार्य समिति सदस्यों, कोर ग्रुप व महत्वपूर्ण सांगठनिक बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि झारखंड में भाजपा के लिए अनुकूलता तो है, लेकिन, चुनौती के साथ-साथ अवसर भी हैं। उन्होंने प्रदेश कोर कमेटी सदस्यों, पदाधिकारियों, जिला अध्यक्षों, जिला प्रभारियों का उत्साहवर्द्धन



राज्य में फिर बदलेगा मौसम

राजधानी में 31 दिसंबर तक छाए रहेंगे आंशिक बादल

हल्के दर्जे की बारिश की भी संभावना

खबर मन्त्र संवाददाता



रांची : मौसम पूर्वानुमान

रांची। मौसम विभाग के अनुसार पूरे राज्य के मौसम में बदलाव आने की संभावना है। 26 से 28 दिसंबर तक राज्य के उत्तर पूर्वी इलाके (देवघर, धनबाद, दुमका, गिरिडीह, गोड्डा, जामताड़ा, पाकुड़ और साहेबगंज) में सुबह कोहरे के बाद पूरे दिन आंशिक बादल छाए रहने की संभावना है। वहीं हल्के दर्जे की बारिश भी हो सकती है। मौसम विभाग का पूर्वानुमान है कि राजधानी रांची में 31 दिसंबर तक आंशिक बादल छाए रहेंगे। राज्य के न्यूनतम तापमान में तीन से चार डिग्री सेल्सियस तक गिरावट दर्ज की जाएगी।

पिछले 24 घंटे का रिकॉर्ड : मौसम विभाग से मिली रिपोर्ट के अनुसार पिछले 24 घंटे में राज्य में मौसम शुष्क रहा। सबसे अधिक उच्चतम तापमान 31.4 डिग्री सेल्सियस चाईबासा में जबकि सबसे कम न्यूनतम तापमान 09.7 डिग्री सेल्सियस सिमडेगा में दर्ज की गई। वहीं रांची का अधिकतम तापमान 28.1 डिग्री और न्यूनतम तापमान 11.6 डिग्री रिकॉर्ड किया गया।

26 दिसम्बर : सुबह में कोहरे या धुंध तथा बाद में आसमान मुख्यतः साफ रहेगा। अधिकतम तापमान 28 डि.से., न्यूनतम तापमान 14 डि.से.
27 दिसम्बर : सुबह में कोहरा या धुंध तथा बाद में आसमान मुख्यतः साफ रहेगा। अधिकतम तापमान 28 डि.से., न्यूनतम तापमान 13 डि.से.
28 दिसम्बर : सुबह में कोहरा या धुंध और बाद में आसमान मुख्यतः साफ रहेगा। अधिकतम तापमान 27 डि.से., न्यूनतम तापमान 11 डि.से.
29 दिसम्बर : सुबह में कोहरा या धुंध और बाद में आसमान मुख्यतः साफ रहेगा। अधिकतम तापमान 26 डि.से., न्यूनतम तापमान 10 डि.से.
30 दिसम्बर : सुबह में कोहरे या धुंध और बाद में आंशिक बादल छा सकता है। अधिकतम तापमान 27 डि.से., न्यूनतम तापमान 11 डि.से.
31 दिसम्बर : सुबह में कोहरा या धुंध और बाद में आसमान मुख्यतः साफ रहेगा। अधिकतम तापमान 26 डि.से., न्यूनतम तापमान 10 डि.से.

नये साल में रेलवे का तोहफा : वंदे भारत एक्सप्रेस से 5 घंटे में तय कर सकेंगे हटिया से हावड़ा तक का सफर

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। रांची से हावड़ा सफर करने वाले यात्रियों के लिए अच्छी खबर है। नये साल में वंदे भारत एक्सप्रेस रांची रेल मंडल हटिया से हावड़ा तक चल सकती है। हालांकि अभी तारीख तय नहीं की गयी है। रांची रेल मंडल से वंदे भारत एक्सप्रेस

की सेवा कब शुरू होगी यह रेलवे बोर्ड तय करेगी। रेल अधिकारी से मिली जानकारी के अनुसार, 2023 में हटिया से वंदे भारत एक्सप्रेस शुरू हो सकती है। रांची रेल मंडल की ओर से सारी तैयारियां पूरी हो गयी हैं।

कम समय में कर सकेंगे रांची से हावड़ा तक का सफर : वंदे भारत

एक्सप्रेस में सफर करने से यात्रियों का समय बचेगा। स्वदेशी तकनीक का इस्तेमाल कर विकसित किया गया है। यह ट्रेन 150 किलोमीटर प्रति घंटा की रफतार से चलेगी। जिससे रांची और हावड़ा के बीच की दूरी को समय समय में तय की जा सकेगी। रांची से हावड़ा की दूरी 419 किलोमीटर है। वंदे भारत

एक्सप्रेस इस दूरी को महज 4 घंटा 55 मिनट में तय किया जा सकेगा। यह ट्रेन देश के कई रूटों पर चलना भी शुरू हो चुका है।

यात्रियों को ट्रेन में मिलेंगे कई सुविधाएं : वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन में यात्रियों को अन्य ट्रेनों के मुताबिक अतिरिक्त सुविधाएं मिलेंगी। यात्रियों की हर सीट के

नीचे चार्जिंग प्वाइंट रहेगा। इसके अलावा वाईफाई सिस्टम, जीपीएस आधारित यात्री सूचना प्रणाली, वेक्यूम शौचालय, सीट के नीचे रेड लाइट और ट्रेन में उतरने चढ़ने के लिए दिव्यांग यात्रियों के लिए व्हीलचेयर की सुविधाएं मिलेंगी। वंदे भारत एक्सप्रेस में खूबसूरत सजावट भी देखने को मिलेगी।

गैर-कानूनी गतिविधियों के आरोप में इस साल एनआईए ने चार केस दर्ज किया। जिसमें, बलराम उरांव समेत कई नक्सलियों को गिरफ्तार कर जेल भेजा गया। हालांकि, इस साल भी एनआईए से जुड़े एक भी मामले में फैसला नहीं आ सका।

और सभी जिलों को आदेश भी दे दिया है। गौरतलब है कि बीते 23 दिसंबर को आईजी अभियान ने जिले के एस्पेक्टर के साथ अवैध शराब के कारोबार पर रोक लगाने के लिए समीक्षा बैठक की थी। रांची, लोहरदगा, खूंटी, गुमला, सिमडेगा, हजारीबाग, धनबाद, लातेहार, सरायकेला, चतरा और जामताड़ा में विशेष रूप से अभियान चलाया जाएगा।

साइबर क्राइम के खिलाफ अभियान : अभियान चलाने के लिए पुलिस की स्मॉल एक्शन टीम (सैट) को भी लगाया गया है। सैट टीम के साथ संबंधित जिलों से एक इंस्पेक्टर व दो दारोगा भी रहेंगे। सैट का नियंत्रण पुलिस मुख्यालय में गटिड कोषांग के अलावा सभी रेंज के डीआईजी के अधीन होगा। यह अभियान उत्पाद विभाग व जिला पुलिस के आपसी समन्वय से चलेगा।

समाज में सकारात्मक परिवर्तन को लेकर कार्य करें कार्यकर्ता : भाजपा

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सह सांसद दीपक प्रकाश ने कहा है कि समाज में परिवर्तन के लिए कार्यकर्ताओं को भूमिका निभानी होगी। श्री प्रकाश रविवार को पार्टी मुख्यालय में आयोजित बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि पार्टी का लक्ष्य अंत्योदय के संकल्प को शरतल पर पूरा करना है। पार्टी सत्ता के लिए नहीं बल्कि भारत को विश्वगुरु बनाने की दिशा में कार्य करने का है। उन्होंने कहा कि झारखंड में जनता के सहयोग से व्याप्त रावण राज को समाप्त करना है। राज्य में चौराहा प्रभुत्व का समाप्त करना है।

उन्होंने पार्टी कार्यकर्ताओं से प्रखंड, अंचल, थाना में जमीनी



स्तर पर छोटे छोटे समस्याओं के निदान लिए हो रहे भ्रष्टाचार को समाप्त करने के लिए संघर्ष को तेज करने का आह्वान किया। भाजपा ही राज्य के गंभीर मुद्दों को गंभीरता से उठाती है। पार्टी विधायक दल के नेता बालबल मरांडी ने कहा कि भाजपा कार्यकर्ताओं को जोरदार संघर्ष करना है। राज्य सरकार की नाकामियों को भी जोरदार ढंग से उठाना है। जांच एजेंसियों की बढ़ती कार्रवाई से परेशान राज्य सरकार अब

नाकामियों को छुपाने के लिए तरह तरह के हथकंडे अपना रही है। उन्होंने कहा कि पहले 1932 की नीति को असंभव बताने वाले मुख्यमंत्री अब इसे लागू करने का ढोंग रच रहे हैं। उन्होंने पार्टी पदाधिकारियों एवम कार्यकर्ताओं से जन-जन तक राज्य सरकार की इस दोहरी नीति को उजागर करने की अपील की। इसके पहले प्रदेश महामंत्री डॉ प्रदीप वर्मा ने पार्टी के लोकसभा प्रवास एवं डाटा प्रबंधन कार्यों पर प्रकाश डाला। बालमुकुंद

सहाय ने सोशल मीडिया एवं मन की बात कार्यक्रम पर प्रकाश डाला। प्रदेश महामंत्री एवम सांसद आदित्य साहू ने भारत में आयोजित होने वाले जी 20 बैठक के साथ विश्व में भारत की बढ़ती साख पर बात की।

मंच पर केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा, क्षेत्रीय संगठन महामंत्री नागेंद्र त्रिपाठी, राष्ट्रीय मंत्री आशा लकड़ा, अनुसूचित जनजाति मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष व सांसद समीर उरांव उपस्थित थे। बैठक में कोर कमेटी के सदस्य एवं पूर्व प्रदेश अध्यक्ष डॉ रविंद्र कुमार राय, डॉ दिनेशानंद गोस्वामी सहित प्रदेश पदाधिकारी, जिलाध्यक्ष गण, जिला प्रभारी गण, मोर्चों के प्रदेश अध्यक्ष गण, प्रवक्ता गण, मीडिया प्रभारी उपस्थित थे।

जन आकांक्षाओं के प्रतीक हैं पीएम नरेंद्र मोदी : सुनील बंसल

भाजपा के राष्ट्रीय महामंत्री ने चेंबर भवन में कहा कि झारखंड के विकास से ही भारत का होगा विकास

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। चैंबर ऑफ कॉमर्स के सभागार में रविवार को प्रबुद्ध जन वार्ता कार्यक्रम आयोजित किया गया था। इसमें बतौर मुख्य वक्ता भाजपा के राष्ट्रीय महामंत्री सुनील बंसल उपस्थित थे। उन्होंने कहा कि पीएम नमो भारत की जन आकांक्षा के प्रतीक पुरुष बन गये हैं। उन्होंने नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में बढ़ता भारत, बदलता भारत पर विस्तार पूर्वक प्रकाश डाला। मोदी जी के नेतृत्व में वित्त 8 वर्षों में दुनिया का नेतृत्व करने वाला सामर्थ्य शाली भारत खड़ा हुआ है। उन्होंने कहा कि यह



सब केंद्र सरकार के नेक इरादों से ही संभव हो रहा। भाजपा सरकार ईमानदारी से जन आकांक्षाओं को पूरा करने में जुटी है। मोदी सरकार 100 से अधिक कल्याणकारी योजनाओं के साथ गांव गरीब, किसान को विकास की मुख्यधारा से जोड़ने का कार्य कर रही। उन्होंने कहा कि 8 करोड़ लोगों को गैस सिलेंडर मिलना, जनधन खाता के माध्यम से गरीबों के खाते में पेंशन, किसान सम्मान निधि को शत प्रतिशत भेजने से भ्रष्टाचार पर लगाम लगी। उन्होंने भव्य राममंदिर निर्माण, काशी विश्वनाथ मंदिर, महाकाल मंदिर, केदारनाथ मंदिर के नव

निर्माण की चर्चा की। उन्होंने कहा कि धारा 370 हटाने का सपना भी मोदी सरकार ने एक दिन में पूरा कर दिया। मौके पर बालबल मरांडी ने कहा कि अलग राज्य का सपना अटल बिहारी ने पूरा किया। जबकि मोदी सरकार ने राज्य में बुनियादी ढांचा को मजबूत किया है।

मंच पर पार्टी के प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह भी उपस्थित थे। मंच संचालन विधि प्रकोष्ठ के संयोजक सुधीर श्रीवास्तव ने किया। डॉ प्रदीप वर्मा, बालमुकुंद सहाय, सुबोध सिंह गुड्डा, हेमंत दास, सूरज चौरसिया, शिवपूजन पाठक, सुमन कुमार, प्रेम मित्तल, मृत्युंजय शर्मा, रविनाथ किशोर, अरविंद सिंह, नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में बढ़ता भारत, बदलता भारत पर विस्तार पूर्वक प्रकाश डाला। मोदी जी के नेतृत्व में वित्त 8 वर्षों में दुनिया का नेतृत्व करने वाला सामर्थ्य शाली भारत खड़ा हुआ है। उन्होंने कहा कि यह

अच्छा काम वाले जेई और लाइनमैन 26 जनवरी को होंगे सम्मानित

अब होगी सख्ती, बिजली चोरी कराने वाले अधिकारियों और कर्मियों पर गिरेगी गाज

तय मानक सुरक्षा उपायों के साथ सभी लाइन मैन करें लाइन का काम



में किए जा रहे बकाएदारों का लाइन डिस्कनेक्शन करने और राजस्व संग्रह में आवी तेजी के लिए जेई और लाइन मैन को को बधाई दिया है। उन्होंने निर्देश दिया है कि सभी लाइनमैन लाइन काम तय मानक सुरक्षा उपाय के साथ करें। मानक सुरक्षा उपायों की कमी से होने वाली दुर्घटना के लिये संबंधित अधिकारी जिम्मेवार होंगे। उन्होंने निर्देश दिया कि जिस जेई और लाइन मैन के परिया में बिजली चोरी होगी, उसके लिए वे ही जिम्मेवार होंगे। उनपर कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने यह भी कहा कि जेई और लाइनमैन अच्छे से काम करेंगे, उन्हें 26 जनवरी को सम्मानित किया जाएगा।

कॉर्मीशियल निदेशक का क्या है निर्देश

कॉर्मीशियल निदेशक ने कहा है कि केंद्र और राज्य सरकार की परियोजनाओं में टाइम फ्रेम को प्राथमिकता देते हुए कार्यों को निष्पादित करें। टंड और कोविड को देखते हुए प्राप्त सुरक्षा उपाय के साथ विद्युत संरक्षण एवं रखरखाव का कार्य करें। लाइनमैन बिजली चोरी की सूचना संबंधित जेई को देकर विद्युत चोरी की रोकथाम करें और सभी जेई को ग्राम पंचायत के मुखिया और संबंधित पंचायत प्रतिनिधि से मिलकर उर्जा मेला लगाने एवं ग्रामीणों को सरकार द्वारा दी जा रही 100 यूनिट मुफ्त बिजली के लाभ की जानकारी देने और बिजली चोरी की रोकथाम के लिए जागरूक करें।

पूरी तरह निःशुल्क लगाया जा रहा है स्मार्ट मीटर

जीएम ने कहा कि शहरी क्षेत्र में स्मार्ट मीटर लगाए जा रहे हैं। यह मीटर पूरी तरह निःशुल्क लगाया जा रहा है। मीटर घर के प्रवेश द्वार पर भी लगेगा, ताकि उपभोक्ताओं को किसी प्रकार की समस्या न हो। उन्होंने कहा कि सरकार 100 यूनिट फ्री बिजली दे रही है। इसका लाभ उपभोक्ता उठाएंगे। कहा कि उपभोक्ता अपने बकाए का भुगतान करें। बिजली चोरी न करें, ताकि लोगों को ज़ीरो कट बिजली देने का सपना पूरी हो सके।

किस्त में बकाया जमा करने के निवेदन के बाद भी काटें बिजली

रांची जीएम पीके श्रीवास्तव ने कहा है कि दिसंबर माह के तय लक्ष्य को हर हाल में पूरा करें। रांची परिया बोर्ड के अधीन क्षेत्रों में कुल 83.50 करोड़ रूपया लक्ष्य तय किया गया है। उन्होंने कहा कि रांची सर्किल और रांची परिया बोर्ड के अन्य जिलों को मिलाकर कुल 83.50 करोड़ रूपय लक्ष्य दिया गया था। कहा कि 10 हजार से ऊपर के बकाएदारों से बिल वसूली करें, नहीं देने पर उनका कनेक्शन काटा जाये। इसके लिए टीम गठन किया जाये। उन्होंने निर्देश दिया कि पहले उपभोक्ताओं के पास जाएं, उनसे बिल जमा करने की अपील करें। किस्त में जमा करने को कहें, इसके बाद भी अगर वे नहीं देते हैं तो उनका कनेक्शन निश्चित रूप से काटने का काम करें।

आजसू विधायक ने विस में जनता की आवाज उठाने में बनाया कीर्तिमान

जनता की समस्याओं पर मुखर रहे हैं गोमिया विधायक लंबोदर महतो

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। पहली बार अधिकारी से विधायक बने डॉ लंबोदर महतो जनता के सवाल पर काफी संवेदनशील रहे हैं। डॉ महतो ने विधानसभा में क्षेत्र की समस्याओं के अलावा राज्य के मुद्दों को प्रमुखता से उठाया है। शीतकालीन सत्र के दौरान भी डॉ महतो ने कई जनोपयोगी मामला उठाया। उन्होंने अपनी राजनीतिक व प्रशासनिक क्षमता का परिचय भी दिया है। डॉ महतो विधानसभा के अंदर और बाहर राज्य के ज्वलंत मुद्दे अपने अपने क्षेत्र की समस्याओं के समाधान को लेकर मुखर बने रहे हैं। इस क्रम में उनके प्रशासनिक अनुभव भी देखने को मिला है। किसी भी विषय व मुद्दे पर पूरी तैयारी के साथ अपनी बातों को रखते हैं। उन्होंने कुरमी-कुड़ुमी को अनुसूचित जनजाति की सूची में शामिल करने से लेकर क्षेत्र की कई समस्याओं को सदन के अंदर और



बाहर दोनों जगहों पर उठाया। उन्होंने सहरा इंडिया में गोमिया विधानसभा क्षेत्र सहित पूरे राज्य के हजारों जमाकर्ताओं के अरबों रुपये फंसे होने तथा इसे लेकर कई जमाकर्ताओं द्वारा आत्महत्या करने का मामला उठाया। उन्होंने राशन डीलरों के मानदेव भुगतान नहीं होने को लेकर भी आवाज उठाई। उन्होंने सदन के अंदर और बाहर 1932 खतियान आधारित स्थानीय नीति बनाने को लेकर प्रयोजन तरीके से अपनी आवाज उठाई है। यही नहीं उन्होंने लगातार विधानसभा परिसर में घरना देकर देशभर में पहला और अनोखा रिकॉर्ड भी अपने नाम किया है। उन्होंने इस विषय को लेकर बंद हो चुके मुख्यमंत्री प्रश्नकाल में मुख्यमंत्री के समक्ष

अपनी बातों को प्रयोजन तरीके से रखा और इसके लेकर मुख्यमंत्री को जवाब भी देना पड़ा था। इसी विषय को उन्होंने संघन झारखंड विधानसभा के विधानसभा में भी प्रयोजन तरीके से उठाया था। इसके साथ ही वे जातीय जगणपना करने की मांग को जोरदार तरीके से उठाते रहे हैं।

उन्होंने पारा शिक्षकों की भांति आंगनबाड़ी सेविका, सहायिकाओं, जलसहिया, स्वास्थ्य सहिया, पोषण सखियों, रसोइयों, कृषक मित्रों, मनरेगा कर्मी, रोजगार सेवक, प्रखंड कार्य पदाधिकारी, कनीय अभियंता, डीआरडीए कर्मी, बीआरपी सीआरपी को वेतनमान देते हुए सेवा स्थायी करने का मामला भी उठाया है। आबादी के आधार पर ओबीसी को आरक्षण देनेए झारखंड राज्य में भ्रष्टाचार पर प्रभावी नियंत्रण के लिए बिहार सरकार की तर्ज पर विशेष आर्थिक इकाई एवं विशेष निगमानी टीम का गठन करने को लेकर भी प्रस्ताव लाया।



वेतन व छुट्टी रह करने का आदेश वापस ले सरकार, नहीं तो होगा आंदोलन : संघ राज्य के शिक्षकों का शोषण कर रही है प्रदेश की सरकार

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। अखिल झारखंड प्राथमिक शिक्षक संघ झारखंड प्रदेश अध्यक्ष बिजेंद्र चौबे व मुख्य प्रवक्ता नसीम अहमद ने कहा की प्रदेश के प्राथमिक और मध्य विद्यालय के छात्रों का छात्रवृत्ति भुगतान के लिए ई-कल्याण पोर्टल पर प्रत्येक छात्रों का डाटा संधारण करने में शिक्षक परेशान हैं। कई तरह की दुष्कारियां और खामियों का सजा शिक्षकों को

कांके के मेढी में कमलेश राम ने सैकड़ों वृद्धों के बीच बांटे कंबल

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। भारत रत्न व पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती पर बढ़ती ठंड में गरीबों के समक्ष आने वाली चुनौतियों को ध्यान रखते हुए जिले के कांके प्रखंड के मेढी गांव में ठंड से टिडुरते गरीब असहाय निर्धन सौ वृद्ध व्यक्तियों के बीच पहुंचकर भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा के प्रदेश मंत्री कमलेश राम ने कंबल बांटे। उन्होंने कंबल वितरण कर गरीब बुजुर्गों को एहसास दिलाया कि समाज में मानवता खत्म नहीं हुई है। आज भी समाज में मानवता जिंदा है। कंबल पाकर बुजुर्ग लोगों ने कमलेश राम को इस नेक कार्य के लिए सहदेव धन्यवाद दिया एवं आभार प्रकट किया।

इस अवसर पर कमलेश राम ने कहा कि आज भारत रत्न व पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी जी का जयंती है। इस शुभ अवसर

पर गरीबों के बीच कंबल वितरण कर मुझे सुखद अनुभूति का एहसास हुआ। गरीबों की सेवा ही सच्ची सेवा है। विशेषकर ऐसे भीषण ठंड में जहां लोग टिडुर रहे हैं। आर्थिक रूप से सक्षम लोगों के पास ठंड से बचने के लिए अनेक साधन व संसाधन होते हैं। परंतु गरीब लोगों के पास आर्थिक तंगी होने के कारण ठंड से बचने के लिए कोई साधन नहीं होता है। वैसे में मैं अपने निजी खर्च से जरूरतमंदों के बीच जाकर कंबल वितरण कर उन्हें ठंड से राहत मिले इस दिशा में अपना योगदान देता हूँ। मेरी छोटी सी इस प्रयास से किसी के जिवंदगी में मुस्कान ला सकता है। इसलिए मुझे जब भी मौका मिलता है ऐसे सामाजिक कार्यों को बढ़-चढ़कर करता हूँ। मौके पर वीर सिंह मुंडा, तेज राय सिंह मुंडा, सतीश बड़ाईक, आशु बाल्मीकि इत्यादि लोग उपस्थित थे।

मां शारदे मंच ने किया राष्ट्रीय मैत्री सम्मेलन समारोह का आयोजन



रांची। मां शारदे मंच द्वारा पूर्व प्रधानमंत्री, भारत रत्न स्वर्गीय अटल बिहारी वाजपेयी के जन्म दिवस के अवसर पर राष्ट्रीय मैत्री सम्मेलन सह सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में समाजसेवा, शिक्षा, खेलकूद, चिकित्सा, कला एवं साहित्य के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने वाले चर्चित व्यक्तियों को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में प्रदेश मंत्री भाजपा झारखंड सुबोध कुमार, डॉ. सीबी सहाय, अरुण अग्रवाल, निदेशक आईएएस एकेडमी, समाजसेवी मुकेश कुमार एवं पीके लाला वरिष्ठ अधिवक्ता, झारखंड उच्च न्यायालय उपस्थित थे। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि ने पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी के जीवन पर भी प्रकाश डाला तथा मां शारदे मंच की अध्यक्ष नीतू सिन्हा को धन्यवाद देते हुए कहा की उनके द्वारा किये जा रहे सभी कार्य

सराहनीय है। मां शारदे मंच की अध्यक्ष नीतू सिन्हा ने बताया कि मां शारदे मंच के द्वारा समय समय पर जरूरतमंदों की निस्वार्थ भाव से मदद की जाती है। सम्मानित होने वालों में विजय पाठक, उमा सिन्हा, मनोज कुमार, संदीप पाठक, लक्ष्मण कुमार ठाकुर, अलोक रंजन श्रीवास्तव, सुशीला राणा, शशिभूषण लाला, डॉ. अंगद सिंह धारिया, पूनम रानी तिवारी, हिमकर श्याम, डॉ. शकुंतला मिश्र, मंजुश्री कारेमोरे, सुरेश निराला, नंदा पांडेय, अल्पना सिंह, अजय झा, रजनी बक्शी, अमरेंद्र दत्त द्विवेदी, शिप्रा, डॉ. अनिता शर्मा, डॉ. वंदना राय, प्रजा कांत पाठक, कुमार मंगलम, सूरज झंडाई, डॉ. नदीम अनवर, डॉ. निशिकांत शरण, उज्ज्वल कुमार, कावेरी मिहा, ऋषिकेश लाल शामिल थे।

विश्वकर्मा मंच झारखंड ने मनाया ज्ञानी जैल सिंह की पुण्यतिथि



रांची। विश्वकर्मा मंच झारखंड के तत्वावधान में रविवार को केसर विहार, टोनको टोली के विश्वकर्मा भवन में देश के 7वें राष्ट्रपति ज्ञानी जैल सिंह जी पुण्यतिथि के अवसर पर श्रद्धांजली सभा का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि कार्मिक विभाग के अवर सचिव रवींद्र रंजन थे। सभा के मुख्य संरक्षक सत्यनारायण शर्मा ने इसकी अध्यक्षता की। मुख्य अतिथि रविन्द्र रंजन ने पूर्व राष्ट्रपति ज्ञानी जैल सिंह के चित्र पर पुष्प अर्पित किये और उनकी जीवनी पर प्रकाश डाला। कहा कि महापुरुषों के बताए गये मार्ग पर चलने पर लोगों को कम कठिनाई होती है। महापुरुषों के जीवन से मेहनत करना सीखने की जरूरत है। सभा का संचालन सचिव राकेश कुमार शर्मा ने तथा धन्यवाद ज्ञापन नवीन निश्रल ने किया। मौके पर दिनेश शर्मा, हीरा लाल शर्मा, संजय कु. शर्मा, अरविंद शर्मा, विनोद कु. शर्मा, सौरभ कुमार व अन्य मौजूद थे।

श्रीकृष्ण प्रणामी ट्रस्ट के भंडारे में 1500 लोगों ने प्रसाद पाया



रांची। समाजिक एवं धार्मिक संस्था एम.आर.एस. श्री कृष्ण प्रणामी सेवा धाम ट्रस्ट एव स्वामी सदानंद प्रणामी चैरिटेबल ट्रस्ट के 65 वें अन्नपूर्णा भंडारे में रविवार को 1500 जरूरतमंद, दीनहीन लोगों तथा श्रद्धालुओं ने प्रसाद ग्रहण कर तुल्य हुए। भंडारे का वितरण पुंदाग स्थित संस्था के निर्माणाधीन मंदिर में संपन्न हुआ। साथ ही लोगों को रुप में भक्तों के बीच वां निःशुल्क श्री कृष्ण प्रणामी अन्नपूर्णा भंडारे का सफलतापूर्वक संचालन किया गया। संस्था के सदस्य तथा इस संस्था के संस्थापक संत शिरोमणी स्वामी सदानंद जी महाराज के परमभूषण अंजनी अग्रवाल के उनके परिवार की ओर से उन्होंने अपने माता-पिता वासुदेव प्रसाद व सुलोचना देवी अग्रवाल तथा छोटे भाई माधव कांत अग्रवाल की स्मृति

संधारण करने पर शिक्षकों के सामने कई तरह की समस्या उत्पन्न होती है। एक मोबाइल नंबर पर सिर्फ दो ही बार प्रयोग किया जा सकता है। अगर किसी का तीन बच्चा विद्यालय में पढ़ रहा है तो किसी तीसरे व्यक्ति का मोबाइल नंबर प्रयोग करना होता है। उन्होंने कहा कि कॉलम में मोबाइल नंबर को लगातार तीसरी बार प्रयोग करने के पश्चात सबमिट करने से पुनः होम पेज में चला

आता है। इस प्रकार भरा गया सारा डाटा को पुनः भरना होता है, जिससे अधिक समय लगता है। आधार का सर्वर डाउन की समस्या के कारण काम में बाधा आती है। अभिभावक द्वारा नामांकन पंजी में जन्मतिथि कुछ और दर्ज है, जबकि आधार कार्ड में जन्मतिथि कुछ और है। ऐसे में छात्रों का संधारण करना संभव नहीं है। अधिकांश विद्यालय के कई बच्चों के पास आधार कार्ड नहीं है,

जिसके कारण 100% छात्रवृत्ति फार्म भरना मुश्किल है। एक छात्र का संधारण करने में सब कुछ ठीक ठाक रहने पर कम से कम दस से बारह मिनट लगता है। वहीं, सरवर की त्रुटि के कारण भरे गए डाटा को सबमिट करते समय एप्लीकेशन फेल की समस्या बार-बार आती है। कुछ डाटा में मिसमैच का संदेश आता है बार-बार डाटा एंट्री के बाद वह सफल होता है।

झारखंड पेरेंट्स एसोसिएशन ने बच्चों व उनके माता-पिता से की अपील

बच्चे मास्क लगायें और सेनिटाइजर साथ रखें

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड पेरेंट्स एसोसिएशन ने प्रदेश के अभिभावकों और बच्चों से कोरोनावायरस के खतरे को देखते हुए सतर्क रहने और सावधानी बरतने की अपील की है। झारखंड पेरेंट्स एसोसिएशन के अध्यक्ष अजय राय ने बताया कि समाचार पत्रों में लगातार यह पढ़ने को मिल रहा है कि चीन की धरती से एक बार फिर कोरोनावायरस सहित अन्य कई देशों में कोरोना



संक्रमण के खतरे को बढ़ा दिया है। चीन समेत कई देशों में कोरोनावायरस में वृद्धि के खतरे को देखते हुए देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने उच्च स्तरीय बैठक कर स्वास्थ्य इंतजामों की समीक्षा

की। जिसके बाद प्रधानमंत्री ने सतर्कता बरतने के निर्देश दिए हैं। सतर्क और सावधानी से बड़े से बड़ा खतरे को टाला जा सकता है। फिर कोरोनावायरस से लड़ने के लिए देश के नागरिक को एक होना होगा। अजय राय ने अभिभावकों एवं बच्चों से अपील की है कि कोविड-19 के गाइडलाइन को देखते हुए अभिभावक अपने बच्चों को स्कूल में मास लगाकर एवं सेनीटाइजर के साथ भेजें।

राइस्का डूबा के उलगुलान मेले में दिखा मुंडारी नृत्य



रांची। पिठोरिया के चंदेव व हुन्दरू पंचायत में गांव के राइस्का डूबा में रविवार को आदिवासी उलगुलान मेला का आयोजन किया गया। इसमें पारंपरिक मुंडारी आदिवासी नृत्य देखने को मिला। 25 दिसंबर को उलगुलान दिवस के रूप में आयोजन किया जाता है। इसमें खूटी जिले के मुंडारी नृत्य ग्रामीणों को देखने को मिला। आयोजन समिति के सदस्यों संदीप उरांव, मुखिया गुरुवार मुंडा, सनी टोपो, बालेश्वर पट्टन, रजनी देवी मुखिया बिनोद उरांव, साधो, सिकन्दर मुंडा नरेन्द्र कुमार सुबोध साह, दुवराज साह गोविंद महतो, विक्रम ने इसके आयोजन में सराहनीय भूमिका निभायी।

क्वालिटी एजुकेशन देने के साथ लीडर्स ऑफ टूमोरो तैयार करना लक्ष्य : महमूद आलम

रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम के साथ पाम इंटरनेशनल स्कूल ने मनाया विद्यालय का वार्षिकोत्सव समारोह

गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के साथ व्यक्तित्व निर्माण पर जोर देता है पीआईएस

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। पाम इंटरनेशनल स्कूल ने शनिवार को इंद्रगाह मंदान बरियातू में विद्यालय का वार्षिकोत्सव रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रमों के साथ हुआ। स्कूल के चेयरमैन महमूद आलम ने कहा कि कट थ्रॉट प्रतियोगिता के मौजूदा समय में पीआईएस बच्चों को गुणवत्तापूर्ण, संस्कारयुक्त और ऐसी शिक्षा देते हुए लीडर्स ऑफ टूमोरो तैयार करने की दिशा में प्रयासरत है ताकि बच्चे



यहां से अर्जित ज्ञान व अनुभव से अपनी उच्चतर शिक्षा को सहजता से समझ सकें और उसी अर्जित ज्ञान से अपने सफल व्यक्तित्व का

निर्माण कर सकें।

पीआईएस अपने स्टूडेंट्स को इस तरह तैयार करता है ताकि मेडिकल, इंजीनियरिंग, साइंटिस्ट

जैसे क्षेत्रों में जाने के साथ साथ व्यवसाय के क्षेत्र में जाकर दूसरों को रोजगार देने वाले सफल व्यक्ति बन सकें। स्कूल के वाइस चेयरमैन

मिथिला संस्कृति और सहित्य अत्यंत समृद्ध : महुआ

खबर मन्त्र व्यूटो

विश्वंभर फाउंडेशन के मिथिला पंचांग का विमोचन

रांची। सहजानंद चौक स्थित स्वागतम वैक्वेट हाल में रविवार को विश्वंभर फाउंडेशन की तरफ से पंचांग विमोचन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मौके पर सांसद महुआ माजी ने कहा कि एक पुरातन संस्कार से मिथिला संस्कृति, सहित्य अत्यंत समृद्ध है। एक साहित्यकार होने के नाते वे खुद इससे प्रभावित रही हैं। महाकवि विद्यापति की रचनायें बेजोड़ हैं। जरूरत पड़ने पर वे मिथिला समाज को हर संभव सहयोग देने की तैयार रहेंगे। साथ ही, उन्होंने पंचांग पर मिथिला पेंटिंग और सोहराय पेंटिंग की कलाकारी दिखाने की कलाकार अभिलाषा चौधरी की सराहना की। विधायक सीपी सिंह ने विश्वंभर फाउंडेशन की तरफ से किये जा रहे सामाजिक प्रयासों की सराहना करते हुए कहा की रोज नये कार्यक्रमों को आयोजित कर रहा है। विधायक नवीन



रांची। विद्यापति स्मारक समिति का 'मिथिला पंचांग सह कैलेंडर 2023' का विमोचन रविवार को किया गया। मौके पर समिति के अध्यक्ष लेखानंद झा, महासचिव उदित नारायण ठाकुर, साहित्यकार विद्यानाथ झा 'विदित', डॉ कृष्ण मोहन झा, डॉ आकांक्षा चौधरी, डॉ चेतना झा, मनीष अरविंद आनंद, प्रीता झा, दिवाकर झा, सिया राम झा आदि मौजूद थे। अतिथियों ने बताया कि 45 वर्षों से विद्यापति स्मारक समिति अपने संगठन को जीवित रखा है। यह एक सराहनीय कदम है। यह समिति अपनी संस्कृति और भाषा की लड़ाई लड़ते आ रही है। समिति अपने संस्था के माध्यम से मिथिला संस्कृति को बचाने का काम करते रही है। कार्यक्रम में उदित नारायण ठाकुर, डॉ बच्चराम झा, रंजीत लाल दास, श्रेष्ठ नारायण झा, अमरेंद्र मोहन झा, संजीव मिश्रा, संजीव कुमार, श्याम किशोर चौबे, अशोक मिश्रा, कुतेश झा, रविकांत झा, विद्याकांत झा, श्रीराम मिश्रा, दिलीप झा, सतीश झा, कृष्ण कुमार ठाकुर, रविन्द्र मिश्रा, दीपक जायसवाल, बेदानंद झा, इरफान अंसारी, रामनारायण यादव, युगेश्वर पासवान, सत्यनारायण लकड़ा, विमल कच्छप आदि उपस्थित थे।

जयसवाल एवं उप मेयर संजीव विजयवर्गीय ने मैथिली संस्कृति को समृद्ध विरासत बताया। अमरनाथ झा विगत वर्षों में

फाउंडेशन के कार्यों के बारे में बताया।

जीवन जीने की अद्भुत कला व ईश्वरीय चिकित्सा है प्राकृतिक चिकित्सा : डॉ शर्मा

मारवाड़ी भवन में तीन दिवसीय प्राकृतिक चिकित्सा सेवा शिविर शुरु हुआ शुरु

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। मारवाड़ी सहायक समिति एवं रांची जिला मारवाड़ी सम्मेलन के संयुक्त तत्वधान में तथा कंचन सेवा संस्थान उदयपुर (राजस्थान) के सहयोग से मारवाड़ी भवन तीन दिवसीय प्राकृतिक चिकित्सा सेवा शिविर का शुभारंभ हुआ। मारवाड़ी भवन में स्थापित 108 वर्ष प्राचीन हनुमान मंदिर में कंचन सेवा संस्थान उदयपुर के डॉ छैल बिहारी शर्मा, मारवाड़ी सहायक समिति के सचिव कौशल राजगढ़िया, कार्यक्रम संयोजक भरत बगड़िया ने हनुमान जी के प्रतिमा के समक्ष पूजा अर्चना कर श्रीफल चढ़ाकर शिविर का विधिवत प्रारंभ किया गया। इस अवसर पर अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त प्राकृतिक चिकित्सक डॉ छैल



बिहारी शर्मा ने कहा कि प्राकृतिक चिकित्सा ईश्वरी चिकित्सा है, तथा यह स्वास्थ्य जीवन जीने की अद्भुत कला है। उन्होंने कहा कि मनुष्य का अनियंत्रित रहन-सहन खान-पान, आहार-विहार, आचार विचार तथा प्रकृति के विपरीत आचरण करना ही रोग का मुख्य कारण है। उन्होंने कहा कि अब तक लाखों लोगों का

इससे प्राकृतिक पद्धति से उपचार किया गया। तथा हजारों लोगों को इस उपचार से राहत मिली है। इस पद्धति से शरीर के सर्व रोग निवारण आदि का उपचार किया जाता है। शिविर में 250 मरीजों का घुटना दर्द, कम्म दर्द, रीढ़ की हड्डी आदि का उपचार उदयपुर से आए डॉ शर्मा एवं उनकी 8 सदस्यीय

टीम द्वारा प्राकृतिक पद्धति ठंडा सेक, मिप्ती सेक, मिप्ती पत्ती, भाप स्नान, कटि स्नान, आदि के माध्यम से उपचार किया गया। रांची में पहली बार आयोजित प्राकृतिक चिकित्सा शिविर से लोगों को उपचार से राहत महसूस हो रहा है। शिविर प्रतिदिन 3 दिनों तक सुबह 9:00 से 5:00 बजे तक चलेगा। शाम 7:00 से 8:00 तक प्राकृतिक चिकित्सा पद्धति के संबंध में व्याख्यान एवं परिचर्चा का भी आयोजन किया गया जिसमें लोगों ने इस चिकित्सा के संबंध में विस्तृत जानकारी ली। तथा मरीजों के अनुरोध पर 26 एवं 27 दिसंबर को अपराह्न 3:00 से 4:00 तक इयाचिबीटी का भी इलाज किया जाएगा। रांची जिला मारवाड़ी सम्मेलन एवं मारवाड़ी सहायक

समिति के प्रवक्ता सह मीडिया प्रभारी संजय सराफ ने यह जानकारी देते हुए बताया कि आयोजन को सफल बनाने में रांची जिला मारवाड़ी सम्मेलन के अध्यक्ष सुरेश चंद्र अग्रवाल, मारवाड़ी सहायक समिति अध्यक्ष अशोक कुमार नारसरिया, कौशल राजगढ़िया, संजय सराफ, सज्जन पाड़िया, विजय कुमार खोवाल, भरत बगड़िया, मनोज चौधरी, प्रदीप राजगढ़िया, अशोक लाठ, अजय बजाज, आकाश अग्रवाल, मनीष लोधा, अनिल अग्रवाल, अरुण बुधिया, मनोज रूईया, प्रेम मित्तल, सुरेश जैन, राम बांगड़, विनोद टिंडेवाल, राम अनूप, प्रवीण मोदी, अरविंद बंका, अरूप सराफ, आदि ने महत्वपूर्ण योगदान रखा।

